

原来“蔬菜花”也这么美

宁海县深甽镇疫苗接种站收到一份特殊礼物

学生用蔬菜制作成花束。



学生给医生、护士送上“蔬菜花”。

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 徐鸿鑫 泮珮珮)“太惊喜了,这是我收到的最神奇、最漂亮的花束!谢谢你们!”2月25日下午,在宁海县深甽镇的疫苗接种站里,医生和护士们都收到一份特殊礼物。这份礼物的特殊之处在于它像花一样美丽,但却不是花,而是新鲜的蔬菜,赠送者笑称其为“蔬菜花”。

原来这些礼物来自于宁海县深甽镇中心小学,学生们将自己种的蔬菜包扎成“花束”赠送给医生和护士,以此表达敬意和感谢。

“我要这朵花,再给它配上胡萝卜和青菜,肯定很漂亮!”“我要选择粉色的包装纸,阿姨们肯定会喜欢粉色的”……活动当天,兴趣满满的老师和孩子们早早地来到阶梯教室制作“蔬菜花”。孩子们先向有经验的老师学习包花的方法,然后在琳琅满目的蔬菜中选择自己喜欢的蔬菜进行搭配,再为它们“穿”上美丽的包装纸,一束精美的“蔬菜花”就呈现在眼前了。

这种“蔬菜花”的主角是学生自己种的黄玫瑰白菜,创意也来源于这美丽的白菜。学校校长何

定萍介绍:“黄玫瑰白菜是我们学校特有的观赏性极强的一种蔬菜品种,我们希望孩子们在品尝它的美味的时候,也能让它成为孩子们‘爱’的表达方式之一。”

而其他的“配花”也都是来自学校的菜园。在此次活动之前,孩子们在老师的带领和指导下,对蔬菜进行收割。虽然初次尝试“包”菜,但孩子们热情满满,带上最真挚的祝福送给医护人员。

这样一束特别的“花”,让这些辛苦工作的阿姨们感受到孩子们暖暖的爱,也能让学生们感受到劳动不一样的魅力。

登伏龙山 俯瞰平原 慈溪龙山中学师生 重返建校地 寻觅文脉踪迹

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 林涵茜 张培坚 实习生 项睿铖 陈可儿 通讯员 沈吉权)登伏龙观龙山六百年沧海桑田,返天叙忆龙中七十载桃李芬芳。近日,龙山中学全体师生一起登伏龙山,重返建校地虞氏故居,开展登山拉练活动。

全校19个班级,分为6组,先后前往虞氏故居、民国风情街、山下小学、滑翔基地、观海亭、虞公墓等地方,现场有老师和山下村志愿者驻点介绍。

上午,伴随着春风暖阳,各个班级学生列队徒步前往虞氏故居。这是宁波帮代表人物虞洽卿赴上海经商发迹后在家乡营造的中西合璧庭院,也是龙山中学最初建校的地方。

今年,是慈溪市龙山中学建校70周年。龙山中学校长罗专认为,校庆不仅是一个普通的庆祝活动,还承载着更多的意义。“一方面希望借助校庆活动,师生们能进一步了解龙山中学70周年的办学故事,追寻学校文化脉络。另一方面,登伏龙山亦是一次对身处升学压力中的学子们身心的历练。我希望学生们在高山大海前,能开阔心怀,见识天地的广大,努力学习,飞向更广阔的天地。”罗专说。

引导服务、搬书还书 奉化区图书馆来了一群小小志愿者

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 李倩)2月27日下午,奉化区图书馆来了一群小小志愿者,他们是奉化区实验小学的同学们。在学雷锋纪念日(3月5日)到来前夕,奉化实小开展“成为图书馆‘喜阅’志愿者的一天”等活动,小朋友们踊跃参加,穿上红马甲,下午两点来到奉化区图书馆,帮忙引导读者借书还书,把还回来的图书进行消毒,劝说读者不要喧哗吵闹。

“这是我第一次到图书馆‘工作’。”正在读四年级的何奕诺觉得这样的志愿活动非常有趣,“经常到图书馆看书,不知道成千上万册书籍,是怎样快速找到的,这次参加志愿活动发现,书上有一串编码,通过这串编码可以快速归类,快速借取。”

两个小时的志愿活动结束了,奉化实小的同学们度过了一个非常有意义的周末。据了解,奉化区实验小学开展“学雷锋纪念日”系列活动,帮助同学们树立服务社会、服务人民、无私奉献的“雷锋精神”。



学生们在搬运书籍。

在水墨丹青中感知礼仪文化

作品挂上学校“礼仪长廊”被师生围观



奉化区尔仪小学学生正在创作。 通讯员供图

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 乌雯雯 童静芝)“我画这幅画是为了让同学们能够在就餐时保持安静,不要大声喧哗。我觉得这是一个很好的礼仪习惯。”2月25日,奉化区尔仪小学502班王若兮向

同学们介绍自己创作“文明就餐”礼仪水墨画的过程,并向大家发出“文明用餐,做尚礼学子”的倡议。

活动当天,尔仪小学“水韵中国画”社团的35名成员共创作22幅礼仪主题的国画作品,“运动会

上的团结互助”“马路上的互相谦让”“辛勤的家务劳动”“干净整洁的课桌”等文明礼仪场景都被社员绘入画中。

学校社团负责教师毛佩渊介绍,学生自创礼仪主题中国画的灵感源于其和校长林兴锋一次偶然的交谈。尔仪小学素有礼仪特色文化,两人商量着,想让学生自己动手绘制礼仪主题画作,再用画作开展礼仪教育,实现“学生教育学生”的目的。

新学期伊始,毛佩渊就发动“水韵中国画”社团成员收集身边的礼仪小故事,如晨读礼、就餐礼、卫生礼等,并在2月25日进行集中创作,绘制出22幅作品。所有作品当天就被挂上学校“礼仪长廊”,被数百名师生围观。

“‘礼仪’是我校特色名片之一。在开展系列礼仪教育过程中,我们结合美育课程,开展‘礼仪’特色水墨画教学,在激发学生对水墨文化热爱的同时,也展现了他们对生活礼仪的理解,在潜移默化中引导他们知礼、习礼、尚礼,真正做到育人先育德。”校长林兴锋表示。